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Cotru!й Iurie
examinAnd in gedin!й inchisa contesta(ia dесlаrаti de сёtrе Bernaz Alexandru

impotriva Deciziei Inspectiei judiciare пr.l130s-l484р/m din 29 martie 2023, emise ре
marginea sesizёrii depuse la 2l noiembrie 2022 аsuрrа acliunilor j udесitогч lui Топоч Iгiпа
de la Judecitoria ChiEinйu (sediul Сепtrч),-

CONSTATA:
1. Аrgumепtеlе sesizйrii.
La 21 noiembrie 2022, iп adresa Consiliului Superior al Magistraturii а раrчепit

sesizarea inaintata de сйtrе Bemaz Alexandru, prin саrе s-a solicitat examinarea actiunilor
judec5torului Jonov Irina de la Judecёtoria Chi;inДu (sediul Сепtru) рriп prisma comiterii
de сбtrе acesta а abaterilor disciplinaгe.

iп motivarea sesizarii inaintate, peti{ionarul, in rеdаге succintй, а indicat dezacordul cu
acfiunile judecДtorului nominalizat la judecarea cauzei civile пr.2-|948|12021 privind
protec!ia dreptulu i consumatorului.

ConsiderAnd са exista pericol de 1пс5lсаrе а termenului rеzопаЬil de judecare а cauzei.
а depus doui сеrегi de ассеlеrаrе а ргосеdurii de judесаrе, саrе au fost respinse. In рrеzепtа
cauzЁ au avut loc doar trei gedinle lucrative, fiind рrопuпfаt dispozitivul hotбrArii, рriп саrе
а fost rеsрiпsй са fiind neintemeiati acliunea depusd.

Iп aceiagi zi, la 12 septembrie 2022 а depus о сеrеrе de apel impotriva hоtdrАrii
judecбtoriei Chiginбu, sediul Сепtrч ýi, contrar faptului ci, instanla dejudecatd este obligatё
s5 intocmeascб hоtdrДrеа iпtеgгаlй in tеrmеп de 30 zile de la data аtасйrii cu apel а

dispozitivului hоtбrбгii gi in tеrmеп de 5 zile de la data intocmirii sб о expedieze
participantilor la proces, adicё рДпй la 12 осtоmЬriе 2022 qi рДпб la 17 octombrie 2022
respectiv, judecdtorul рiпй in рrеzепt пч а intocmit hоtйгАгеа integrald.

In сопtiпчаrеа, а dezvoltat ideea in sensul incйlc5rii tеппепului de expediere а cauzei la
instanfa de apel, depunerii apelului motivat, acceptarii acestuia ре rоl gi stabilirii qedin(ei

репtru ехаmiпаrеа cauzei in apel, се а аГесtаt in mod direct drepturile.
In contexful сеlоr expuse, а solicitat autorul trаgеrеа la rбsрuпdеrе disciplinarб а

judecdtorului lonov Irina de la Judecdtoria ChiqinЁu (sediuI Centru) potгivit рrечеdеrilоr
art. 4 alin. (l) lit.g) din Legea cu privire Ia r5spunderea .iudecdtorilor пr. l78 din
25.07.20l4.

2. Pozilia Inspec(iei Judiciare.
Examinind temeiurile expuse in sesizare, pentru trаgеrеа la rlsрuпdеrеа disciplinarб

а judecДtorului fonov Iгiпа de la Judecdtoria Chi;inЁu (sediul Centru), рriп рrismа

1



поImеlоr legale aplicabile, Inspecfia judiciari, рriп decizia sa пr.l l30s-l484p/m din 29
mаrtiе 202З, а respins са neintemeiata sesizarea inaintata de сйtrе Вегпаz Аlехапdrч, ре
motiv са faptele expuse пч intrunesc elemente constitutive ale abaterii disciplinaгe in stаге
sй angajeze г5sрчпdеrеа disciplinaгД а judecёtorulul vizal, сопfогm prevederilor агt.4
alin.(1) din Legea cu privire la rбspunderea disciplinarй а judecdtorilor.

Pentru а decide astfel, Inspeclia judiciaгd, а stabilit с5 la l2 septembrie 2022 а fbst
pronunlata hоtйrirеа de judecatd, in aceeaEi zi rесlаmапtчl а inregistrat сеrеrе de apel. iп
tеrmепul de 45 de zile lucr5toare, cuprins iпtrе l З septembrie 2022 - 1,4 noiembrie 2022, а
fost motivatб hоtёrirеа. Тегmепul de 5 zile de la mоtiчаrеа hоt5ririi, este cuprins iпtrе l5
noiembrie 2022 - 2l поiеmЬriе 2022, iаr la l б noiembrte 2022, а Гоst expediatd
reclamantului Веrпаz Aiexandru hоtёrirеа motivatа, in сопГоrmitаtе cu prevedereile art.236
alin.(S) din Codul de рrосеdчrd civild. iп aceea;i zi, la lб поiеmЬriе 2022, hоtйrirеа
integrali а fost plasatД in PIGD.

л3. Argumentele contesta(iei.
Impotriva deciziei Inspec{iei .iudiciare пr. l l30s-l484p/m din 29 mагtiе 202З,

Bemaz Аlехапdгч, а dесlаrаt contestalie si, manifestindu-Ei dezacordul сч decizia data si
constatёrile геliпutе de inspectorul-judecЁtor, а invocat сб decizia acestuia este
neintemeiati.

iп acest sens а indicat сй, iпsресtогul judecДtor а ехаmiпаt sesizarea superficial, iar
concluziile acestuia sunt in contradic!ie cu circumstan{ele spe[ei.

А insistat аsчрrа faptului сй judecйtorul а inc5lcat tегmепеlе de expediere а hоtйririi
раrtiсiрапlilоr, de рчЬliсаге а acesteia ре роrtаlчl instanlelor de judecatб 9i de trапsmitеrе а
cauzei iп adresa Cur{ii de Apel.

Astfel, а solicitat autorul sesizёrii апчlаrеа Deciziei inspecliei judiciare cu ргiчirе la
respingerea sesizёrii, restituirea cauzei репtru чеrifiсёri suplimentare Ei trаgегеа la
rДsрчпdеrе disciplinarД а j udecДtorului.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Сопfоrm аrt. IV alin,(3) Legii pentru modificarea чпоr acte поrmаtiче (rбsрчпdеrеа

disciplinaгй а judecДtoгilor gi activitatea inspecliei judiciare), пr. 5 diп 02.02,2023 (iп
vigoare 18 aprilie 2023) sesizбrile cu privire la faptele judecйtorului саrе pot constitui
аЬаtеri disciplinare, depuse рДпd la data iпtrdrii in vigoare а prezentei legi, se чог ехаmiпа
сопfоrm рrечеdеrilоr legale in vigoare la data depunerii.

Aqadar, potrivit art. 27 alin.(1) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdегеа disciplinarД а

judecйtorilor пr. |'18/25.0'7 .201,4 "Completele de ехаmiпаrе а coпlesta|iilor ale colegiului
discipliпar (iп сопtiпuаrе - соmрlеlе de coпtesla|ie) vеrфсd contesla|iile impolriva
deciziilor iпspec|iei judiciare de respiпgere а sesizdrilor ",

iп сопfогmitаtе cu prevederile аrt. 28 alin.(l) din Legea пr. l']8/25.0'l .2014 "
Completele de coпlesla|ie ехаmiпеаzd coпlesla|iile impotriva deciziilor iпsрес|iеi judiciare
de respiпgere а sesizйrii. Procedura iп fa|a completelor de coпtesta|ie esle scrisd", iar
сопfоrm alin.(3) Iit. Ь) din поrmа mentionata "Completele de сопtеslа|iе decid respingerea
contestaIiei са пеiп!еmеiаlе" ,

Art. 29 alin.(3) din Legea indicatd supra stipuleaza са " Hotdrirea privind
respiпgerea coпtesla|iei impolriya deciziei iпspec|iei judiciare de respiпgere а sesizdrii
este dфпitivd"

AnalizДnd temeiurile invocate in contesta[ie 9i materialele administrate, рrесum ;i
decizia Inspec{iei judiciare се se contesta, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor conchide
са contestalia dесlаrаtй uгmеаzб а fi rеsрiпsй din чrmdtоаrеlе considerente.
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Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor menlioneazб са, in contestalie petilionarul
nu а invocat саrеча аrgчmепtе noi, neverificate de Inspecfia Judiciard, care аг sегчi drept
temei pentru апчlаrеа deciziei contestate, сопfогm сбrеiа s-a constatat intemeiat сД Гарtеlе
expuse in sesizare пч intrunesc elementele constitutive ale аЬаtеrii disciplinare рrечДzulе la
аrt.4 alin.(1) Legea cu privire la rёsрuпdеrеа disсiрIiпагй а judecйtorilor пг.l78 din 25 iulie
20|4.

Aga dar, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor subliniazd са, pentru а re[ine in
sаrсiпа judecdtorului strvбrgirea unei abateri disciplinare uгmеаzй а se stabili dасё аЬаtеrеа
disciplinarё este рrечаzчtd de lege, dасй sunt intrunite elementele constitutive ale acesteia,
respectiv latura obiectiv5 9i subiectivd. In lipsa unuia dintre aceste elemente аЬаtеrеа
disciplinard пч existЁ 9i in aceste condi|ii nu poate fi angajatй rбsрuпdеrеа disciplinarй а
judecEtorului.

Pentru а ге!iпе acliunile judecdtorului sub aspectul lit.g) ап.4 din Lege, са iпсdlсаrе а

tеrmепеlоr de rеdасtаrе а hоtаrАrilоr judecаtoreEti 9i de trапsmitеге а сорiilоr acestora
participan1ilor la рrосеs чrmеаz5 de constatat сi motivele de iпсdlсаrе а tеrmепеlоr de
rеdасtаrе а hоtёrАrilоr judecбtoreqti gi de transmiterea а copiilor acestora participantilor la

рrосеs, sunt imputabile judecйtorului, рrесчm qi са aceasta incбlcare а afectat in mod
direct drepturile раПiсiрапlilоr la proces sau ale аltоr реrsоапе.

Astfel, Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor concluzioneazё сй Inspec{ia
judiciar5 intemeiat, rеfiпбпd сб hоtdrdrеа а fost motivate iп tегmепul de 45 de zile
lчсrёtоаге, рrесчm qi сй in termenul de 5 zile а Гоst expediatб reclamantului Вегпаz
Alexandru qi in aceeaEi zi, |а |6 поiеmЬriе 2022, а fost plasatб in PIGD, пч а constatat in
acfiunile acestuia аЬаtеrеа disciplinare prevdzutб la аrt. 4 alin. (1) lit. g) din Legea cu
privire лlа rёsрuпdегеа disciplinarб а judecйtorilor.

Iп aceasti ordine de idei. Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor concluzioneaz5
сй, in mlsчrа in саrе in рrосеsчl verifichrii sesizбгii пu s-au constatat elementele abateгii
disciplinare pretinse, este exclusй iпсаdrаrеа acliunilor acesteia sub aspect disciplinar.

in acelaqi timp, completul de examinare а contestaliilor subliniazd сd, ac[iunile се tin
de transmiterea actelor раrtiсiрап{ilоr la рrосеs, рlаsаrеа hоtДririi iп PIGD, trапsmitеrеа

cauzei in adresa instanlei de apel depйqesc atribu{iile de serviciu а judecДtorului sesizat gi

nu pot fi puse in responsabilitatea acestuia.

iп acest sens, Completul de ехаmiпаrе а contestatiiloг men[ioneazd са, potrivit Pct.
l47 din Instrucfiunea cu рriчirе la activitatea de eviden{й ýi documentare рrосеsuаlа in
judecбtorii gi cu(ile de apel, арrоЬаtе ргiп Ноtйrffrеа Consiliului Superior al Magistraturii
пr. 14214 din 04.02.20l4, imediat dupб rеdасtаrеа hоtйrбгii, sentinlei, incheieгii, asistentul
judiciar, рriп inteгmediul PIGD va publica hоtбrirеа, sentinta iпсhеiегеа ре pagina web а

instanlei de judecatб.
Totodat5, in conformitate cu prevederile de la pct.pct. 86, l34, 138 din Instruc{iunea

menlionatl, grеГrеrul va indica in PIGD iпtегчаlul de timp, data 9i оrа gеdiпlеlоr de judecati
sau, dupб caz, рrосеdчrа de ехаmiпаге ;i/sau numele judecбtorului, iаr dupi judecarea

cauzei qi рrопuп!аrеа de сйtге instanla judiciari а hotdrArii, grefierul qedinlei de judecati,

рrimiпd dosarul de la judесйtоr сопtrа sеmпаturа executa acliuni de реrtЪсtаrе а dosarului.

рriпtrе саrе qi expedierea copiei de ре actele judecatoreýti participantilor саrе nu au Гоst in

;edin!d.
Aga dаr, Compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor пч poate rеIiпе argumentele

petilionarului рrесчm сd acliunile menlionate constituie responsabilitatea j udecбtorului, ог.

nu poate judecitoгul sд роаrtе rdsрuпdеrе pentru actiunile gгеfiеrчlчi саrе avea in sarcina sa

s5 asigure ехреdiегеа асtеlоr de dispozilie sau asistentului, саrе avea in sarcina sa publice

ре pagina web а instanfei hоtаrаrеа,, binuielile саrе iп sensul dat пu pot fi catalogate са
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rezonabi|e qi concludente репtrч а fi tras la rйsрчпdеrе disciplinarД judесйtоrul. iar рriп
reduclio ad absurdum am fi plasali in situa[ia sd b5nuim оriсе inacliune а grelierului sau
asistentului са о poten[iala аЬаtеге disciplinaгa а judecatorului-

La fel, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor atesta сопfuпdагеа de сДtrе petilionar
а рrосеdсеlоr de plasare а hotararii in PIGD gi рчЬIiсаrеа а acesteia ре portalul instan{elor
de judecati, рrесчm ýi interpretarea eronatб а art. З67 alin.(3) Cod de рrосеdчri civilй, оr,
acesta чгmеаzа а fi interpretat соrоЬоrаt cu аП. 236 Cod de рrосеdчrё сiчilб. се gаrапtеаzа
judecбtorului dreptul de а motiva hоtirirеа iп tегmеп de 45 zile lчсrаtоаrе.

Totodatё, Completul de ехаmiпаrе а contestatiiloг, subliniazД сd judecДtoгii пu pot
fi constrбngi sД-9i ехеrсitе atribuliile sub аmепiпfаrеа unei sanc|iuni, fapt саrе poate
iпflчеплfа in mod пеfачоrаЬil hоtirАrilе саге uгmеаzа а fi adoptate.

In aceasti огdiпе de idei. in rароrt cu cele invocate in contestalie, materialele cauzei,
Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor ajunge la concluzia, сё decizia adoptatй de
inspec|ia judiciara este чпа legald Ei intemeiati, саrеча temei legal de а о апчlа lipseqte.

Din considerentele expuse sчрrа, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor
concluzioneazб respingerea contestaliei са neintemeiate.

Рriп prisma celor expuse, сопfоrm art,27-28 din Legea cu priviгe la rdsрчпdеrеа
disciplinarё а judecДtorilor пr. |'18/25.0'l .20l4, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor al
Colegiului disciplinar,-

нотАкАýтв:

Se respinge contesta[ia declarat5 de сdtrе Вегпаz Аlехапdгч impotгiva Deciziei
Inspec{iei judiciare пг.l l30s-l484p/m din 29 mагtiе 2023, emise ре mаrgiпеа sesizdrii
depuse la 2l поiеmЬriе 2022 asupra acliunilor judecitorului fonov Iriпа de la Judecбtoria
ChiqinДu (sediul Сепtгч).

Ноtdrirеа este definitivй Ei se publici ре pagina web а Consiliului Sчреriоr al
Маgistrаtuгii.

Preqedinte /semn5tura/ рulьеrе Ruxanda

Membrii /sеmпdtчrа/ Midrigan Pavel

/semnйtura/ Соtrч!й Iurie
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